

从严从紧从快 做好疫情防控

全区第六轮全员核酸检测工作有序开展

齐村讯 齐村镇在收到上级关于开展第六轮核酸检测的通知后，立即召开紧急会议，对全镇核酸检测的各个环节进行研判及详细分工，迅速安排部署了采样前各项准备工作。各村（社区）通过村大喇叭、微信群、移动小喇叭、敲门入户等途径，积极通知动员辖区群众进行核酸检测。党员干部闻令而动，布置核酸检测现场、搬运调拨物资、维护人员秩序，在战“疫”中体现温度和担当，确保应检尽检、不落一人。

4月20日早晨6时开始，区级帮包领导、镇村两级工作人员、医护人员、志愿者们约4000余人迅速进入战斗状态，确保镇域内核酸检测各项工作高效有序，齐心协力筑起疫情防控安全屏障。

镇村防疫工作人员、医护人员和志愿者们各司其职，按照“5+2”人员分工，由镇村防疫工作人员负责扫码登记信息，医护人员负责采集核酸样本，志愿者在现场维持秩序，提醒村民按照一米线要求，不聚集、不扎堆，带好口罩做好个人防护。王沟村村民刘大姐说：“做核酸也是为了大家的健康安全，我们一点也不觉得烦。早上，我听到村大喇叭通知后，马上

就带着孩子过来排队了。”

“奶奶好，我们是来为您做核酸采样的。”“大白”们穿着防护服，一家家地敲开了行动不便居民的户门。为了实现“应检尽检”，各村（社区）继续开展“双敲门行动”，针对各个核酸采样点行动不便的老人们，“大白”和防疫工作人员、志愿者们穿梭在各村的街头巷尾，主动上门进行核酸采样，确保全员核酸“不漏一户、不漏一人”。“我们年龄大了，行动也不方便，你们还挨家挨户的到家里来做核酸，想的太周到了！辛苦你们啦！”村民王奶奶说道。一次次耐心的采样，一户户暖心的服务，一幕幕温情的画面，纷纷汇聚成疫情防控的强大动力！（李群）

光明路讯 听令而行，闻令而动。为贯彻落实上级统一部署，切实保障人民群众生命健康安全，4月20日，光明路街道63处核酸采样点经过精心部署、优化提升后有序开展第六次全员核酸检测工作。

“我们昨天走访入户和做核酸宣传的方式，提醒居民今天做第六轮核酸检测，昨天晚上连夜把检测点所需物资准备妥当，有了前几次的经验，现在整个流程

更加规范迅速。”石碑社区工作人员焦福介绍说。

在核酸采集现场，小喇叭在不断重复：“请大家带好口罩，间隔1米，有序排队，等待过程中请勿交谈。”医务人员、工作人员、“小红土”新时代文明实践志愿者分工明确、配合默契，维持秩序、测温入场、亮码登记、采集样本、督促离场。各个环节井然有序、一气呵成，从登记到离场，整个过程大约用时20秒。

核酸检测是快速阻断疫情传播链的重要环节，光明路街道将继续按照“应检尽检、不漏一人”的原则，坚持组织到位、措施到位，有序高效完成全员核酸检测工作，筑牢抗疫战线。

王家田 孙中亮 乔文彬

龙山路讯 4月20日，为进一步提高辖区疫情防控应急处置能力，压实工作责任，落实疫情防控常态化工作要求，健全常态化疫情防控基层治理保障措施，龙山路街道开展第六轮全员核酸检测，推动全员核酸检测工作科学有序进行。

街道先后多次召开专题会议，研究谋划全员核酸检测工作。采取线下张贴公告、大喇叭宣传，线上微信群通知、新媒

体发布相结合的方式，把核酸检测政策、注意事项、携带证件等内容，及时告知辖区居民，让信息填报走在现场检测前面。多轮宣传下来，没有或无法预登记的居民，许多都提前打印好预登记二维码，现场直接向工作人员出示，通过“反向扫码”的方式，极大提高了检测效率。

街道8个社区共设立固定检测点28个。各社区有社区、网格员、党员、志愿者、工作人员、网格员、党员、志愿者、居民志愿者齐上阵，主动承担维持秩序、检测动员、协调物资等任务，通过工作人员引导、地面标识指引，调整间隔距离，推动了检测工作有条不紊进行。

街道实行多样化检测方式，对辖区财政局、伊德贝尔等单位和企业上门检测；在各交通要道路口、人员密集小区、火车站等重点场所内均设立固定或流动检测点，方便来往居民；各社区对存在特殊情况的居民进行提前统计，抽调工作人员和医务人员组成多支小分队，深入各网格点对点提供上门核酸检测服务。（刘守君）



图为西王庄镇、中心街街道、塔塔埠街道第六轮全员核酸检测现场。（通讯员 袁月 刘畅 贾广涛 摄）



区人大视察组视察区监委整治群众反映强烈问题工作情况

□记者 李森

本报讯 4月19日，区人大常委会副主任宋海芳带领区人大视察组视察区监委整治群众反映强烈问题工作情况。区委常委、区纪委书记、区监委主任刘媛媛陪同。

宋海芳一行先后深入到光明路街道官地村、区行政审批服务局等地，现场视察了区监委整治群众反映强烈问题工作情况，并查阅了相关档案资料。随后，在区纪委监委二楼常委会议室召开座谈会，听取了相关工作汇报，与会区人大视察组成员先后进行了座谈交流发言。

视察中，宋海芳等区人大视察组一行对区监委整治群众反映强烈问题工作情况给予充分肯定。宋海芳要求，各级各有关部门要提高思想认识，深化专项治理，聚焦群众反映强烈的殡葬改革、教育、医疗、营商环境等突出问题，进一步做细做实监督职责，着力提高监督精准性，稳固我为群众办实事成效。要坚持目标导向和问题导向，运用大数据、微信等智能化手段，及时掌握基层治理动态，促进社会和谐、群众稳定。要层层压实责任，构建多层次结构，全方位立体式健全网络，对群众反映的强烈问题做到早发现、早化解、早纠正，切实增强人民群众的幸福感和满意度。

全区群众满意度提升暨政务服务便民热线通报交办会议召开

□记者 刘正航

本报讯 4月19日，全区群众满意度提升暨政务服务便民热线通报交办会议在区档案馆第二会议室召开。区委常委、组织部部长王宁出席。

会上，区政府办公室负责同志通报了热线办理情况，区委组织部有关负责同志宣读了区委书记宋磊的批示。

王宁在讲话中指出，要提高政治站位，各级各部门要深刻认识做好热线服务工作的重要性，切实把这项工作扛在肩上、放在心上、抓在手上。要坚持人民至上，下大力气解决影响群众满意度的难点堵点问题，各镇街、各部门要围绕让群众满意这个总体目标，进一步找准工作着力点，认真对照整改，主动协调沟通，做到工作不等靠、问题不上交，努力把问题解决在一线、解决在基层。要坚持标本兼治，多措并举推动政务服务便民热线群众满意度提升工作，坚持系统思维、求解思维、法治思维、底线思维相统一，切实找准问题的症结所在，靶向用力、精准发力，持续用力、久久为功，确保问题“不反弹、不反复”。

区政协十届一次会议提案交办会议召开

□记者 李森

本报讯 4月20日，区政协十届一次会议提案交办会议在区档案馆二楼第四会议室召开。副区长马维纲，区政协副主席罗春耕出席。

会上，宣读了《区委办公室、区政府办公室关于建立区党政领导同志领办政协重点提案制度的通知》。

马维纲在讲话中要求，各级各有关部门要提高思想认识，进一步增强提案办理工作责任感和使命感。要加大办理力度，进一步提高提案办理工作落实率和满意度，各部门之间要加强配合，互相支持，加强提案分析研判和提办沟通协商，注重解决提案问题，不断强化协作办理机制。要加强组织领导，进一步提升提案办理工作水平和实效，以更加饱满的工作热情和更加扎实的工作作风把政协提案办理好。

爱心捐赠增动力 凝心聚力助战“疫”

□通讯员 贾广涛

中心街讯 近日，区人大代表李英平所在的爱心企业山东鲁源电器设备有限公司向中心街街道捐赠口罩、消毒液、食品饮料等防疫物资，为街道疫情防控工作加油助力。用实际行动诠释着人大代表同舟共济、同心抗疫的坚定信心，一箱箱的爱心物资，体现了人大代表和爱心企业以实际行动践行社会责任的担当。

多年来，鲁源电器用实际行动弘扬“履行责任、敢于担当、服务社会”的精神，积极参与公益事业和疫情防控，用真情和爱心回馈社会。“抗击疫情不单是党工委、办事处的责任，更是社会的责任。当疫情来袭时，在网上、报纸上经常能够看到关于咱们街道工作人员奋战在疫情防控一线的报道，他们不畏艰难、坚守岗位、无私奉献的精神令我们感动。我们尽一些微薄之力，支持中心街街道疫情防控工作，向冲在一线的疫情防控人员致以崇高敬意，并希望疫情早日结束，人民的生活越来越好。”区人大代表李英平说到。

孟庄镇全力抗旱保春耕

□通讯员 刘勇

孟庄讯 入春以来，由于降雨少，持续干旱。为保证村民正常春耕播种，连日来，孟庄镇积极采取各项措施，利用一切水源水具应对旱情，抗旱保春耕正有序开展，为春耕生产和夏粮丰收保驾护航。

孟庄镇农业办、水利站等相关单位及村干部到各村田间地头，察看农田抗旱抽水点流量和农田水位，深入了解旱情和村民春耕灌溉情况。镇村两级积极强化为民服务意识，坚持“一手抓疫情防控、一手抓抗旱促春耕”，及时帮助村民群众解决春耕抗旱中存在的实际困难和问题，保障春耕生产顺利开展。目前，孟庄镇灌溉小麦9000多亩，种植春花生、玉米等粮食作物1500亩，为保障全镇“米袋子、菜篮子、果盘子”稳产保供打下坚实基础。

文化路街道一线“三舒”提升辖区生态品质

□通讯员 王铮 葛曼

文化路讯 今年以来，文化路街道积极做好路域环境整治。在前期整治巩固的基础上，继续强化领导，加大投入，围绕全区重点工作，不断深化网格化管理，持续建设更加舒畅、舒适、舒心的街区环境，提升辖区整体生态品质。

落实路域环境整治与安全生产“双到位”，路通业兴更舒畅。街道党工委、办事处主任统筹抓总，一线指挥，立足辖区实际，突出问题导向，对辖区街巷、小

区、市场等场所的消防通道及占道经营情况进行了详细的安全检查。对发现乱堆乱放、消防通道不畅等隐患乱象，发现一处，整改一处；对安全隐患较强的片区进行大拆大整，切实提升辖区安全生产水平，改善路域环境面貌。

落实路域环境整治与小区物管“两手抓”，人居环境更舒适。结合老旧小区改造、红色物业管理，通过资源整合，统一规划、改建结合，“改立面、建配套”，对背街小巷、居民小区的立面修整、道路设

施、污水管网、管线管道、亮化工程、绿化景观、增设垃圾分类等方面公共设施进行集中改造。坚持便民、利民、惠民，有效延伸整改范围，完善基础设施，强化落地效果，真正为群众带来民生红利，今年新建生态街巷2条，提升口袋公园5处。

落实路域环境整治与深度保洁“共实效”，街净景美更舒心。全天候投入机械化清扫，结合人工精细作业深度保洁。公厕实行专人管理，垃圾中转站日产日清，无

滞留垃圾；执法队员、网格管理员、保洁员三位一体，采取定点值守、机动巡查的方法，对卫生保洁、经营秩序、空中管线等“十乱”现象进行巡防管控、即时督办，今年以来共计清理占道经营860余处、规范店外店320余家。多措并举保障辖区卫生环境干净整洁、市容环境规范有序。抢抓春季气温回暖有利时机，推进辖区全域“护绿、增绿、管绿、活绿”，营造多元化的绿化空间，全面提升生态活力。

致全区人民的感谢信

全区的父老乡亲们：

春江水暖、庭树飞花。阳春三月本是鲁南大地最美好的时节，突如其来疫情却让我们的城市一度按下了“暂停键”。区委、区政府深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神，坚决落实市委、市政府安排部署，坚持人民至上、生命至上，快速反应、全面打响了疫情防控阻击战。在全区上下的共同努力下，我们赢得了阶段性的胜利，正逐步有序恢复正常的生产生活秩序。

这次病毒传播速度快、隐匿性强，挑战前所未有，防控难度异于往常。在“大考”面前，广大市民朋友们关山相守、信念同舟。几十个日日夜夜的坚守与奋战，我们

感动于广大医护人员白衣执甲、逆行出征，夜以继日奋战在最前线，用医者仁心担当战士使命；我们感动于广大公安干警闻令而动、视死如归，用金色盾牌守护万家灯火；我们感动于广大党员干部、村居工作者不舍昼夜、冲锋在前，让党旗在战疫一线高高飘扬；我们感动于每一位市民，你们识大体、顾大局，或向险而行、或“宅”家抗疫，或隔离于“战斗之内”，以平凡的举动投身到不平等的战斗中。慷慨解囊、急公好义的企业家们，到加班加点、不辞辛劳，全力保障防疫供应的职工们；从不顾风险、深入一线，传递正能量、传播好声音的新闻工作者，到主动请战、披挂上阵，以青春热血担当时代使命的青年志愿者们……每一个行

业、每一个岗位，每一条街道、每一座村落都迸发出势不可挡的抗疫力量，构筑起坚不可摧的“市中防线”。60万市中人众志成城、共克时艰，舍小家为大家，全力奋战在防疫一线，你们用担当展现了非凡勇气、用无私彰显了家国情怀、用专业凝聚了市中信心！你们个个顶呱呱，都是好样的！区委、区政府向大家致以诚挚慰问、崇高敬意和衷心感谢！

常态化不等于正常化，零新增不等于零风险，放开更不能放松。全球疫情仍在蔓延，国内防控形势依然严峻复杂，守护全区的人民身体健康和生命安全是我们一切工作的出发点和落脚点，常态化疫情防控更加需要大家的支持和配合。恳请大家继续

认真遵守疫情防控规定要求，重视做好个人健康防护，少出门、不串门、不扎堆、不聚集，出入公共场所主动配合扫码、出示健康码，共同守护市中平安。

沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春。让我们感恩奋进、团结一心、同舟共济，一鼓作气、乘胜追击，保持昂扬斗志，彻底打赢疫情防控阻击战；科学统筹疫情防控和经济社会发展，凝心聚力实施“工业强区、产业兴区、城建立区”战略，扎实推进“八大提升突破工程”，为开创市中更加美好的明天努力奋斗！

中共市中区委
市中区人民政府
2022年4月20日

防控新冠肺炎

我们共同努力